

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Борьба с преступностью, служение закону и своему народу стали для вас делом всей жизни. Вы связали свою судьбу с трудной, опасной, но благородной профессией - служить обществу и народу, охранять порядок и спокойствие простых граждан.

Этот праздник стал данью глубокого уважения мужественным, сильным людям, которые считают своим гражданским и нравственным долгом защищать законность и справедливость, жизнь и права человека, интересы государства и общества. Неоценима роль наших ветеранов в патриотическом воспитании молодежи, и приятно отметить, что растет замечательная смена — интеллектуальных, неравнодушных к будущему России, физически хорошо подготовленных молодых специалистов! В этом есть и заслуга ветеранов. Ваш профессиональный и жизненный опыт помогает воспитывать и готовить достойную смену.

В этот праздничный день желаем всем работникам и ветеранам ОМВД по г. Донецку крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба нам всем!

Р. В. Кураев,
глава Администрации
г. Донецка

А. В. Клименко,
председатель городской
Думы – глава г. Донецка

ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ МВД!

Примите искренние поздравления с Днем ветерана МВД!

Лучшие годы своей жизни вы посвятили службе в органах правопорядка. За вашими плечами - богатый жизненный опыт, безупречное служение. Вы являетесь достойным примером для подражания для многих поколений молодых сотрудников органов внутренних дел.

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и семейного благополучия! Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые родные и верные друзья!

Руководство ОМВД
по г. Донецку и Совет ветеранов
ОВД Донецка

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ГОРОДА ДОНЕЦКА!

Городской Совет ветеранов органов внутренних дел Российской Федерации поздравляет вас с Днем ветеранов органов внутренних дел Российской Федерации!

За вашими плечами богатый жизненный опыт, безупречное служение интересам государства. Проявляя мужество, полную самоотдачу, вы успешно решали сложнейшие задачи противодействия преступности. Благодарим за добросовестный труд, мужество и бесценный опыт, которым вы делитесь с молодым поколением сотрудников.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия. Пусть с вами рядом всегда находятся родные и близкие люди, которые любят вас, а дом ваш хранит тепло и уют.

В. М. Бурлаков,
председатель городского
Совета ветеранов



Бывших не бывает: с праздником, ветераны МВД!

17 апреля в России отмечается День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск.

Это праздник всех тех людей, которые с честью служили своей стране, защищали ее граждан от посягательств преступников, с оружием в руках защищали нас во время проведения контртеррористических операций, стояли на страже законности и правопорядка. Верность гражданскому долгу и выбранному жизненному пути, их героизм могут вызывать только заслуженное уважение со стороны действующих сотрудников системы МВД.

Ежегодно 17 апреля наши донецкие ветераны органов внутренних дел и внутренних войск принимают поздравления от коллег, родственников и друзей. А еще у нас существует хорошая добрая традиция — рассказывать о ком-то из них на страницах газеты. Тем более, пока они были на боевом посту, редко попадали на страницы газет, хотя в городе их, конечно, знают и помнят.

«Звание человека, которое дается нам при рождении Создателем, — это звание, которое нужно оправдывать всю жизнь». Это, наверное, одно из правил жизни наших сегодняшних героев. Звучит просто, только следовать ему сможет не каждый. Если ты берешься за что-то, то должен делать это максимально хорошо — а иначе лучше и не браться вообще, — так считают Виталий Васильевич Садов и Владимир Анатольевич Негода. Это у них с юности — родители научили.

Так получилось, что встретились мы с ними в одно время, беседа была общей. Да и героям нашей истории тоже было, что вспомнить — служили они в городском отделе милиции в одно время. Обязанности у каждого были разные, но принципы одни: ценить профессию, правильно относиться к людям и любить свою Родину (без пафоса, но верно.)

Виталий Садов не мечтал о милицеевской службе, можно сказать, она его сама выбрала. Закончил 20-ю школу, пошел служить в армию. Парень с хорошими физическими данными и светлой разумной головой прошел отбор в войска КГБ. Там был на хорошем счету, но, вернувшись домой, не мог определиться, с выбором профессии. Сыграло роль случайное знакомство с одним из сотрудников милиции, служившим в отделе МВД Донецка. Тот предложил парню не раздумывать и идти подавать заявление, так и решилась судьба. Далее — учеба в Волгодонске, где будущим милиционерам давали хорошую базу теории и практики, затем, в последующие годы — получение высшего юридического образования. Но самое главное — годы практики, которые ничем не заменишь. В 1987 году началась его милицеевская биография и в итоге — годы ежедневной работы для того, чтобы наша с вами жизнь была безопаснее.

За это время были разные назначения: начинал в патрульно-постовой службе, затем был на оперативной работе в уголов-



ном розыске, служил в отделе по борьбе с незаконным оборотом наркотиков, в региональном управлении по борьбе с организованной преступностью. В 2000 году Виталий Садов в составе сводного отряда отправился в служебную командировку в Чечню, где шла борьба федеральных сил с незаконными вооруженными формированиями. Приходилось не только работать по основной профессии, раскрывая преступление, связанные с незаконным оборотом наркотиков, но и выполнять боевые задания. Рассказывает, что работу вели с чеченскими сотрудниками милиции и были среди них хорошие крепкие ребята, по-настоящему идейно преданные профессии — борьбе с преступностью.

Вообще в жизни везло на хороших людей, и профессия всегда помогала, в том числе и в личной жизни. С будущей женой



познакомился, когда та была пионервожатой в городском доме пионеров. Виталия вызвали туда по службе, а когда рабочие вопросы были решены, он понял, что эта девушка с большими добрыми глазами — его судьба. Трудно выбрать жену милиционеру, у Садова это получилось. Дочь пошла по стопам отца, окончила Северо-Кавказскую академию госслужбы, юридический факультет. Сейчас она служит в Главном управлении внутренних дел, а Виталий Васильевич может считать себя основателем династии.

У Владимира Анатольевича Негоды другая история. Он родился в семье сотрудника правоохранительных органов. Отец Владимира был известным в городе

человеком — начальником медвытрезвителя (были в те времена такие нужные учреждения!). Здесь приводили в чувство запойных и шумных граждан, попасть в вытрезвитель было стыдно — «бумагу» отсюда отправляли на работу, могли премии лишиться, на общем собрании пропесочить и еще много чего. Зато порядка в этом направлении было действительно больше.

Так рос Владимир и видел перед собой пример отца — настоящего сотрудника правоохранительных органов, но сам о службе не мечтал. В школе №13 учился хорошо, у подумывал о поступлении в университет на исторический факультет. Однако экзамен не сдал и не стал больше испытывать судьбу, решил идти служить в армию. Интересный этап



биографии — служба на севере в спецвойсках. Здесь Владимир на хорошем счету, ему поручают выполнение ответственных заданий, он не столько взрослеет физически, сколько становится более мудрым. И уже понимает, чего хочет от жизни: в письме пишет отцу, что решил пойти по его стопам и стать милиционером. После армии юноша возвращается домой и идет в патрульно-постовую службу, а затем едет в Минск и поступает в Минскую высшую школу Министерства внутренних дел СССР на очное отделение. Начинаются годы учебы, которые дают действительно отличную юридическую базу. Курсантам, слушателям и студентам милицеевского вуза передают знания и опыт высококвалифицированные педагоги. Будущих офицеров готовят факультеты криминальной милиции, милиции общественной безопасности, следственно-экспертный и уголовно-исполнительный. В это же время начались массовые беспорядки по всей стране, в том числе — в бывших союзных республиках, куда Владимиру пришлось выезжать в составе отряда сотрудников милиции. Армения и Азербайджан тогда конфликтовали и малейшая провокация могла послужить детонатором межнационального взрыва. На третьем курсе была не менее опасная командировка в Нагорный Карабах, где

курсантам пришлось буквально сдерживать закипающее недовольство местного населения.

Но самое интересное начинается, когда Владимир возвращается домой. Сначала служба в уголовном розыске, а впереди — непростые девяностые, когда после развала Советского Союза в стране начался настоящий кризис преступности. История рассказывает, что ОПГ могла сформироваться даже из трех друзей-спортсменов с перочинными ножами, при этом оказывая давление на бизнес и местные власти.

Служить честно, правильно и по закону, конечно, помогал крепкий тыл, который у Владимира был. Говорит, жену выбрал один раз и навсегда. Когда надо ждала, не попрекала постоянными отлучками, небогатой жизнью и отсутствием жилья. Долго жили у родителей, а когда по службе выделили «гостинку» семье с двумя детьми — было настоящее счастье. Кстати, сын пошел по стопам отца и сейчас он — заместитель начальника уголовного розыска, династия продолжается. За годы работы Владимир повидал и прошел немало. Была служба в уголовном розыске, в отделе по контролю за оборотом наркотиков, в региональном отделе по борьбе с экономическими преступлениями.

И Виталий Садов, и Владимир Негода, когда рассказывают о службе, всегда говорят об отличных старших товарищах, с которыми выпала честь работать. Многих уже нет на этой земле, а память жива. О таких, как Анатолий Андреевич Макушка, который 16 лет проработал в Донецке начальником криминальной милиции. Он был честным и бескомпромиссным, таким и остался в памяти людей, для которых в свое время открыл путь в профессию, многому научил личным своим примером.

Виталий Васильевич и Владимир Анатольевич, отвечая на наши вопросы, говорят не о себе, а больше о людях, которые их окружали. В том числе вспоминают отношение жителей города к сотрудникам правопорядка. Было уважение, готовность, если нужно, прийти на помощь. А времена были разные: людям не платили зарплату, это, конечно, повлекло за собой всплеск преступлений. Квартирные кражи, грабежи, кто помнит, как на улицах срывали с людей норковые шапки, тот поймет, о чем речь. И в это сложнейшее время на помощь приходили простые горожане, с которыми постоянно велась работа.

С людьми надо общаться, разговаривать с ними, показывать им свой интерес и он станет взаимным, — говорят герои нашего рассказа. Они абсолютно правы, не хватает в нашей жизни человечности и обычного милосердия. Очень хочется поблагодарить ветеранов МВД за возможность пообщаться с настоящими мужчинами. Бывших полицейских не бывает. Если ты однажды решил защищать спокойствие граждан и научился этому, ты всегда будешь готов исполнить свой служебный долг.

Лилия Шептухова